



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
28 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

«САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-31»
МЕДИЦИНСКИЕ
ИССЛЕДОВАНИЯ
ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕ-
ТОМ ДО 30 сентября (всего) Деятель-
но каждый день работают в
ополченском медицинском про-
странстве Владимир Коваленко
и Александр Иванченко.
Сегодня в борьбу обрывается
комплекс — день медицин-
ских исследований.
Завтра проводят комплекс-
ное обследование в дозированной
физической нагрузке на вело-
тормозе. Это обследование
выполняется с целью опреде-
ления и прогнозирования со-
стояния и работоспособности
сердечно-сосудистой системы
космонавтов. Регистрация пока-
зателей осуществляется аппара-
турой «Полном-2М», «Регистро-
и «Бета».
Космонавт Владимир Ковале-
нок и Александр Иванченко
чувствуют себя хорошо.

ТЕПЛЫЕ БЕСЕДЫ

19 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и направившийся вместе с ним в Баку кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко прибыли на станцию Кавказская Краснодарского края. Их встречали первый секретарь крайкома партии С. Ф. Медведов и председатель крайисполкома Г. П. Рауменовский.

Руководители края сообщили, что в этом году здесь собран рекордный урожай по количеству и качеству урожая пшеницы. На заготовительные пункты уже сдано 3 миллиона 300 тысяч тонн пшеницы. Социалистические предприятия в области сельского хозяйства перевыполнили план и кукурузу и развезли меладелом отечественного производства иоильского (1978 г.).

Тов. Медведов рассказал о морали, принимаемых партийными и советскими органами по повышению эффективности работы промышленности края. Товарищи Брежнев и Черненко поздравили краснодарцев с достигнутыми успехами. Они выразили уверенность, что трудящиеся края будут и дальше в числе флагманов в осуществлении аграрной политики партии, в выполнении решений XXV съезда КПСС и заданий десятой пятилетки.

Вечером 19 сентября поезд, которым Л. И. Брежнев направляется в Баку, прибыл на Северный Кавказ на станции Минеральные Воды. Товарища Л. И. Брежнев и прибывшего вместе с ним К. У. Черненко встречали находившийся здесь на отдыхе член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Комитета государственности СССР Ю. В. Андропов, а также первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС М. С. Горбачев и председатель крайисполкома И. Т. Таранов.

Руководители края (полномочный представитель Л. И. Брежнев) о ходе реализации решений июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, о борьбе за выполнение социали-

стических обязательств, принятых в честь первой годовщины Конституции СССР. Ставропольцы в нынешнем году собрали рекордное количество зерна, продали его государству 2 миллиона 550 тысяч тонн, что выше плана на 750 тысяч тонн, успешно справились с выполнением обязательств по продаже продукции животноводства, в том числе 40 тысяч тонн шерсти. Принимаются меры к быстрейшему завершению всех сельскохозяйственных работ и подготовке к зимовке самота.

Все промышленные предприятия выполнили восьмимесячную программу. Леонид Ильич Брежнев поздравил коммунистов и всех трудящихся Ставрополья новых успехов в решении задач, поставленных XXV съездом партии. Июльским (1978 г.) пленумом ЦК КПСС высказан ряд советов и пожеланий.

20 сентября Л. И. Брежнев имел беседу в Махачкале с первым секретарем Дагестанского крайкома КПСС М. С. И. Умахановым, Председателем Президиума Верховного Совета автономной республики Ш. М. Шахматовым и Председателем Совета Министров А. Д. Умалатовым. В беседе принял участие К. У. Черненко.

Тов. Умаханов сообщил, что руководящие кадры успешно завершают третий год пятилетки. К концу 1978 года промышленность автономной республики выходит по объему производства на уровень пятилетнего плана.

По всем отраслям сельского хозяйства, за исключением фруктов, задания трех лет пятилетнего плана будут превзойдены. Социалистические обязательства по продаже государству продуктов растениеводства и животноводства выполняются.

Успешно решаются вопросы повышения благосостояния населения республики, развития ее многоотраслевой культуры.

Тов. Брежнев сказал, что он был рад хотя бы проездом вновь побывать в Дагестане. Он пожелал коммунистам и всем трудящимся автономной республики новых достижений и удач. (ТАСС).

Радужная встреча в столице Азербайджана

Прибытие товарища Л. И. Брежнева в Баку

БАКУ, 20 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Жители столицы Азербайджана с большой теплотой и радужным восторгом встречали Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, прибывшего для участия в торжествах, посвященных 25-летию вступления в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС, заместитель заведующего Отделом международной информации ЦК КПСС В. М. Фалин, заместитель управляющего делами ЦК КПСС М. Е. Мотылев.

На перроне бакинского вокзала Леонид Ильич Брежнев сердечно встречал кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев. Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР А. Халилов, Председатель Совета Министров республики А. И. Ибрагимов, члены и кандидаты в члены бюро ЦК Компартии Азербайджана, первый секретарь Бакинского горкома партии А. Т. Керимов, председатель Бакинского горисполкома А. Ю. Мамедов, члены бюро горкома партии, многочисленные представители трудовых коллективов, деятели науки и культуры.

Во встрече приняли участие министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов, командующий войсками Краснознаменного Бакинского военного округа генерал-полковник В. Ф. Кулишев, начальник войск Краснознаменного Бакинского погранотряда генерал-майор Н. И. Майоров, руководители делегаций, прибывших из республик и партийных секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии Т. Н. Ментешавили, первый секретарь Ереванского горкома Компартии Армении Л. Н. Нерсисян.

Товарищу Л. И. Брежнев было преподнесено символический ключ от города. Шоферы вручили Леониду Ильичу букеты цветов. Встречу приветствовали и дорожные гости. В руках у многих жителей города, на фасадах домов — транспаранты, лозунги «Слава родной Коммунистической партии Советского Союза», «Да здравствует нерушимая дружба народов нашей Родины!».

Слова благодарности Л. И. Брежнев за его неутомимую деятельность по миру на земле, на благо советских людей. Теплая встреча Л. И. Брежнева с трудящимися столицы Советского Союза Азербайджана вновь продемонстрировала монолитную сплоченность партии и народа, стремление советских людей приветствовать спон сил, энергии, энтузиазма, поистине достояние строительства коммунизма.

Гости из Брно

Как уже сообщалось в «Коммуне», в Воронежке гостит делегация Южно-Моравского областного комитета Коммунистической партии Чехословакии, которую возглавляет член секретариата, секретарь по партийной работе в сельском хозяйстве и пищевой промышленности Южно-Моравского округа КПЧ Я. Ванчек.

Вчера члены делегации из Юножи Моравии т. Ян Ванчек, Фрэнтишек Немец, Анна Бушинова, Яромир Бухал посетили Воронежский завод тяжелых механических прессов. Во второй половине дня они выезжали в Хохольский район. Там они побывали в колхозе «Великий Октябрь», где познакомились с опытом работы по выполнению решений XXV съезда КПСС в области сельского хозяйства.

Чехословацкие гости в поездке по Воронежу и области сопровождал секретарь обкома КПСС С. В. Митрохин.



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 218 (17503)

21 СЕНТЯБРЯ 1978 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ— УДАРЫ ТРУДА!

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

СРЕДИ передовиков соревнования за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР на Воронежском заводе радиодеталей в эти дни идут досрочно выполнившие свои четырехлетние планы, автомеханик Е. Селиванов, О. Федюнин и инструктор З. Козлова. На их трудовом календаре уже ноябрь 1980 года.

В ЧЕСТЬ первой годовщины Конституции СССР коллектив Воронежского металлургического завода досрочно завершил изготовление и отправку двух тысяч тонн конструкций для унейского автомобильного моста через реку Ангару в городе Иркутске. На сборку старательно потрудились комплексные бригады, руководимые П. Биндюковым и И. Демидовым.

ТРУЖЕНИКИ Лосевского завода «Металлист» досрочно, 12 сентября, завершили план девяти месяцев по реализации продукции. До 1 октября дополнительно намечено поставить в торговую сеть металлических изделий, инструментов и скребных изделий на 40 тысяч рублей.

НОВЫХ производственных достижений в соревнованиях в честь Дня Конституции добились железнодорожники станции Грибановка. Они 11 сентября справились с планом девяти месяцев по грузам. До конца месяца дополнительно им намечено отгрузить более 7 тысяч тонн грузов.

СОРВЕНУХУ за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР трудящиеся предприятий пищевой промышленности области реализовали сверх план различной продукции на 606 тысяч рублей. В авангарде соревнования идут коллективы Борковского, Каменского и Россошанского пищекомбинатов.

С НАЧАЛА года коллектив Воронежского завода резинной обуви изготовил дополнительно к заданию 14 тысяч пар обуви. Темп роста производительности труда составил 6,9 процента.

РАБОТНИКИ Воронежского комбинатов завода, сектор комбинатов, в честь Дня Конституции СССР, дополнительно отгрузили колхозам и совхозам 2583 тонны продукции. Лучших результатов в соревнованиях в честь Дня Конституции СССР добилась смена мастера А. Григоренко.



ПАМЯТНЫЙ ПОРТРЕТ

В области идет соревнование свекловодов на приз академика А. Л. Мазлумова. Редколлегия «Коммуны» открывает сегодня раздел «Памятный портрет», куда заносит фотографии передовиков, добившихся наивысшей производительности труда при отличном качестве работы. Им будут вручаться эти увлекательные портреты с благодарственными письмами.

Комбайнеру механизированного звена колхоза имени Ленина Бутуринского района Александру Митрофановичу Порошкову

Уважаемый Александр Митрофанович! В нынешнем году в колхозе имени Ленина выращен хороший урожай сахарной свеклы, которая занимает в хозяйстве почти две тысячи гектаров. У земледельцев колхоза имеются все возможности для того, чтобы справиться с взятыми обязательствами: получить с каждого гектара по 220 центнеров корневи. Принять умом об этом, Вам успех приблизит мастера плантации области к рубку, намеченному социалистическим обязательствам.

В эти дни Вы проявляете настоящую трудовую самоотверженность, показываете образцы коммунистического труда: при сменном задании 3 гектара на своем комбайне ИСТ-3А убираете сахарную свеклу на 5,5—6 гектарах при отличном качестве и выполнении объема сбора продукции, определенной контрольной копкой.

Редколлегия «Коммуны» направляет Вам памятный портрет. Надеемся, что Вы и в дальнейшем будете с честью нести звание передовика свеклоуборочной страды и будете примером для других тружеников.

Желаем вам, Александру Митрофановичу, новых успехов в работе, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья!

Редколлегия «Коммуны»

За строкой обязательств

Резервы в действии

Выполнить задание трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР — эта инициатива получила широкое распространение на нашем заводе.

Комплексная комсомольско-молодежная бригада А. Коновалова из цеха 28 одна из первых поддержала эту инициативу. О том, как коллектив справляется с обязательством, говорят технические и экономические показатели. Плановые задания бригада одновременно выполняет на 110—115 процентов. С начала года ею вывезено 3350 тонн научной при задании агрегата составила 114 процентов. По итогам работы за подполугода бригада признана лучшей по министерству.

В бригаде всего семь человек, все девушки и юноши комсомольского возраста. Анатолий Коновалов од успешных много говорить не любит, считает, что работать на социализм — это хорошо. Он любит все. Поэтому не случайно именно ему принадлежала идея взять под свой рабочий контроль качество выпускаемой продукции. Так вот задача комсомольской молодежи и тот результат. Научу, который выпускают новаторы, соответствует образцам лучших мировых стандартов.

Аппаратчики, комсомольцы Валерий Новиков, Алла Сидорова, Наталья Юдина, Александр Сторонин работают по-ударному. Четко следят за процессом, ведут его на оптимальном режиме.

У подручных А. Коновалова самая высокая производительность агрегата — 114 процентов. За счет чего достигается высокая выработка? Как говорят секретари комсомольской организации цеха, мастер Владимир Стучеца, все работники дорожат каждой свободной минутой. У них никогда не бывает непредвиденных остановок агрегата. Принимаемые работы — самые совершенные. И, главное, все делается с душой. Старается и механическая служба бригады — слесари Николай Гладких и Виктор Лисицын.

Два года назад пришел работать в цех В. Лисицын, а уже трудился по пятому разряду. Стремление сегодня работать лучше, чем вчера, — основная черта его характера. Инициатива — выполнять задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР по примеру бригады А. Коновалова под девизом «Вперед к 25-летию коллектива». Поддерживает и успешно превращается в жизнь.

ЦЕЛЬ БРИГАДЫ

Велика роль заготовительных цехов в нашем производстве. И это отлично понимают руководители и рабочие цеха 3. Всем известна бригада М. Фурсова и К. Иванова, которые добиваются высокой производительности труда, значительной экономии материалов. Используя их положительный опыт, мы на одном из сборных партпартушки решили создать такую бригаду в смене «А». Возлагать ее поручили опытный резнику, коммунисту В. Н. Рауменову.

Коллектив, в состав которого, кроме В. Н. Рауменова, вошли операторы резки комсомолец А. М. Шапкин и беспартийный А. А. Гулевский, приняв на себя повышенные обязательства, выполнял задание десятой пятилетки к первой года и два месяца. Бригада уже работала о завершена четырех лет.

Свои производственные задания рабочие выполняют на 180—190 процентов, с хорошим качеством. Этому в большой степени способствуют не только опыт и мастерство рабочих, но и взаимовыручка, четкая организация работ.

Применение знаний каждого, атмосфера творчества в коллективе позволяют коллективу добиваться непохих успехов и в деле экономии материалов. В этом году бригада обязалась сэкономить и записать на лицевой счет материальных затрат 28 тысяч рублей экономии. И уже экономия подсчитана, что только за шесть месяцев новаторы уже сэкономили материалов на 965 рублей.

К первой годовщине Конституции СССР члены бригады В. Рауменова стремятся справиться с заданием 4,5 лет. А. КЛЮЧНИКОВА, Объединение «Электроника».

Поздравляем победителей

Рассмотрев представленные материалы по итогам социального соревнования на перевозках сельскохозяйственных продуктов за I декаду сентября 1978 года, исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов вручили переходящие Красные знамена исполкома областного Совета народных депутатов и областного совета профессиональных союзов с вручением денежной премии в размере 1000 рублей следующим автоколхозам, достигшим лучших показателей в работе:

Автоколхоз № 1150 Центрально-Черноземного территориального транспортного управления, работающей в Нижнедевицком районе, обеспечившей коэффициент выпуска автомобилей на перевозке сельскохозяйственных продуктов 0,92, выполнившая план перевозок за декаду по тоннам на 127,6 процента, по тонно-километрам на 128,2 процента; автоколхоз Таловского транспортного предприятия

в Семилукском районе, обеспечившей коэффициент выпуска автомобилей на перевозке сельскохозяйственных продуктов 0,95, выполнившая план перевозок за декаду по тоннам на 127,6 процента, по тонно-километрам на 128,2 процента; автоколхоз Таловского транспортного предприятия

Обласполком и облсопроф отметили хорошую работу по перевозке сельскохозяйственных продуктов урожая 1978 года коллектива автоколхоза Раймонского районского объединения «Сельхозтехника».

По состоянию на 20 сентября колхозы и совхозы области убрали сахарную свеклу на площади 567,7 тысячи гектаров, что составляет 23 процента к плану. Темпы колхозы пока не отвечают ни установленным заданиям, ни требованиям дня. Напомним, что к 15 октября эта работа должна быть завершена. Значит надо выкапывать корни ежедневно по области не менее чем на 11 тысячах гектарах. Медленно разрабатываются хозяйства Нижнедевицкого, Семилукского, Новоусманского, Хохольского и Репьевского районов.

По-прежнему в некоторых колхозах и совхозах на полях работают одиночные агрегаты, не созданы звенья по сбору потерь, не производятся контрольные копии, чтобы определить объем получения продукции с того или иного участка. Кое-где плохо налажено техническое обслуживание уборочно-транспортных комплексов.

На свеклоприемные пункты поступило 383,1 тысячи тонн сырья для сахарной промышленности. А накоплено свеклы 835 тысяч. Разрыв между копкой и вывозом слишком большой и уменьшается он очень медленно. За сутки перевезено всего лишь 48,7 тысячи тонн корневи при ежедневном задании 105 тысяч.

При четкой организации труда и качественной работе колхозы и совхозы области смогут в установленный срок выполнить поставленные перед ними задачи.

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

Информация о ходе уборки и заготовки сахарной свеклы на 20 сентября 1978 года

Район	Уборка свеклы		Заготовка свеклы		Средства		Уборка в % к плану
	тыс. т	% к плану	тыс. т	% к плану	тыс. т	% к плану	
Калачевский	167,4	32,8	31	3,8	4,0	105	47
Воронежский	32,0	2,9	2,8	0,6	2,2	128	45
Верхнедевицкий	64,4	13,2	20	1,2	2,2	183	38
Таловский	246,3	41,6	17	5,1	5,1	120	34
Бутуринский	214,7	32,9	13	1,7	2,7	88	21
Воробьевский	125,5	18,1	14	2,7	2,5	93	34
Новоусманский	117,3	14,4	12	1,4	1,4	88	21
Аннинский	275,5	33,4	4,2	0,6	4,0	53	34
Вороньковский	80,9	7,4	12	1,5	0,5	33	20
Таловский	293,7	25,5	12	1,5	1,5	33	20
Новоусманский	87,3	8,6	10	1,0	1,3	43	23
Грибановский	214,7	21,4	8	0,8	0,4	27	20
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	18
Ольховский	66,7	5,3	8	0,8	0,3	15	18
Вороньковский	59,2	4,4	8	0,8	0,0	10	11
Терновский	183,3	14,3	8	0,8	1,9	53	23
Вороньковский	42,3	2,5	7	0,7	0,5	3	28
Вороньковский	273,7	23,5	7	0,7	0,6	10	11
Лисинский	155,0	12,9	8	0,8	0,3	15	



СВЕКЛОВИЧНОЕ ПОЛЕ БУТУРИЛИНОВКИ: КАЧЕСТВО — КАТЕГОРИЯ ГЛАВНАЯ

На вопросы корреспондентов «Коммуны» отвечают руководители, специалисты, механизаторы, свекловичницы, народные контролеры, все те, кто озабочен судьбой нынешнего урожая

ПЕРЕД СВЕКЛОВОДАМИ Бутурилинского района в этом году стоят большие и ответственные задачи. Предстоит убрать 12 527 гектаров сахарной свеклы и обеспечить продажу государству 214 688 тонн корней. Поэтому районная партия организация поставила перед тружениками полей, работниками свеклоприемных пунктов и транспортно-транспортных организаций задачу: завершить копку сахарной свеклы к 10 октября и обеспечить вывозку к 20 октября. Учитывая сложность стоящих задач, используя богатый опыт

на уборке зерновых, свекловоды района изыскивают наиболее эффективные приемы в борьбе за сокращение сроков проведения уборочных работ. А начали все это с единого рабочего плана на основе глубокого изучения передового опыта и анализа недостатков, имевших место в прошлые годы. Создано 18 уборочно-транспортных комплексов, в которые объединены 33 отряда и 86 звеньев. На уборке сахарной свеклы занято 262 комбайна, 360 автомобилей, свыше 600 тракторов и другой техники.

Комплекс в действии

Говорит председатель колхоза «Озерский» Иван Дмитриевич Подлесный. В нашем колхозе сахарная свекла занимает 650 гектаров. Для ее уборки правление выделило восемь комбайнов, а для транспортировки — четыренадцать автомашин. Рассказу, какова структура нашего уборочно-транспортного комплекса. Руководитель им поручено мне. В комплексе входят два уборочных отряда. Первый возглавляет Алексей Федорович Сушков, второй — Алексей Никитович Ивтин. Оба они — начальники производственных участков колхоза.

Кажному из отрядов приделано по звену добора и очистки корней. Есть у нас еще и звено, занимающееся погрузкой и транспортировкой свеклы. Кроме того, мы в этом году создали и звено идеологического обеспечения уборки. В его главе с нашим комиссаром — секретарем парткома — Василием Михайловичем Тороховым. Разумеется, есть у нас и звено технического обслуживания, руководит которым инженер Анатолий Николаевич Шелковников. Теперь скажу вот о чем. Мы заключили договор с Нижнекижляйским сахарным заводом и обслуживающей нас автоколонной. Вот суть этого договора. Мы обязались к 15 октября убрать плантации, а завод обеспечит своевременную приемку корней. Автохозяйство в свою очередь должно осуществлять ежедневную перевозку сахарной свеклы.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТЕХНОЛОГИИ

На вопросы наших корреспондентов отвечает главный агроном колхоза имени Ленина Екатерина Семеновна Демкина. — Скажите, пожалуйста, что было сделано для обеспечения плана производства свеклы? — В нашем колхозе свекла занимает 1914 гектаров. Пожалуй, это одна из самых больших площадей в области. Два уборочно-транспортных комплекса заняты копкой сахарных корней, семьдесят автомашин курсируют с поля на приемный пункт Нижнекижляйского сахарного завода. Начали мы копку 8 сентября. Думаем окончить ее в первой октябрьской декаде, а вывезти все корни к 15 октября. Ну, а теперь, собственно, о технологии. Осенью мы хорошо вспахали почву, на глубину 30 сантиметров. Внесли при этом по 14,6 центнера минеральных удобрений на гектар. Весной поля прошлывали по диагонали. Разумеется, провели предпосевную культивацию. Закладывали и борозды в основной однострочный семя и одновременно вносили нитроаммофоску и гранулированный супер-

фосфат. На четвертый день после высева начали дождевое боронование. А потом — пошло. Еще раз, после того, как появились всходы, пустили борону. Затем пару раз проводили междурядные обработки, и, конечно, там, где это было целесообразным, сделали предуборочное рыхление. — И что это дало? — Уборка идет полным ходом. Замину одну особенность. Утром, когда роса, наши комбайнеры возятся с машинами, в свекловичники подбирают обороненные корни. Тут же — тракторная тележка. Борьба за качество стоит на первом плане. Мы стремимся к тому, чтобы было убрано все, что выращено. До единого корня. Прогрессивная технология производства свеклы во многом нас выручила. Несмотря на то, что погодные условия в нашем районе сложились не особенно благоприятными, урожай получился. Во всяком случае, мы обязательно продадим государству 40 тысяч тонн корней при плановом задании 32,2 тысячи тонн.

ХРОНИКА

Из сообщений районного штаба

12 СЕНТЯБРЯ

Лучше всех сработал комбайнер колхоза «1 Мая» Николай Михайлович Авраменко. Комбайном КСТ-3 он за день выкопал сахарные корни на 5,7 гектара при норме 3.

13 СЕНТЯБРЯ

Колхоз «Победа». Здесь отличился Александр Павлович Кварцов. Он выкопал свеклу на 6,6 гектара при норме 3.

14 СЕНТЯБРЯ

В колхозе «Россия» комбайнер Григорий Антонович Петренко убрал корни на 7 гектарах при норме 3.

15 СЕНТЯБРЯ

В этот день стал победителем соревнования комбайнер колхоза «Дружба» Петр Григорьевич Лопатченко, который выкопал свеклу на восьми гектарах.

17 СЕНТЯБРЯ

В передовиках — Семен Степанович Севостьянов из колхоза имени Ленина. В этот день он выкопал свеклу на 6,1 гектара.

18 СЕНТЯБРЯ

Наивысшую производительность показал Василий Семенович Соллогуб из колхоза «Победа». Комбайном КСТ-3А за смену передовой механизатор выкопал сахаристые корни на 8,7 гектара при норме 3.

19 СЕНТЯБРЯ

Колхоз имени Чапаева. В этот день флаг трудовой славы здесь был поднят в честь комбайнера Петра Ильича Борникова, который убрал сахарную свеклу на 6,5 гектара. Это — лучший результат в районе.

20 СЕНТЯБРЯ

Сегодня на первой странице нашей газеты опубликован портрет комбайнера механизированного звена колхоза имени Ленина Александра Митрофановича Пероткина, который при сменном задании 3 гектара убрал вчера сахарную свеклу на 6 гектарах при отличном качестве.

К заветным рубежам

Валентина Ивановна Пороткова, звеньевая свекловичного звена колхоза имени Ленина:

— С утра и до позднего вечера трудятся свекловичники нашего звена. Бывает, конечно, не все получается: большой урожай требует и больших усилий. Нужны собранность, организованность, дисциплина, высокое мастерство и крепкая взаимовыручка. Многих из этих качеств я считаю своим долгом. Кроме меня, в него входят председатель ревизионной комиссии Анатолий Петрович Семенов, депутат сельского Совета Семен Емельянович Шабанов, член правления Тихон Митрофанович Тимов и секретарь комсомольской организации колхоза Ольга Выборнова. Первая выходим, в дождь, членам леса еще раз тщательно проверяли готовность свеклоуборочных агрегатов, побеседовали с механизаторами. Сейчас же наше рабочее место — плантация.

БОРЕМСЯ С ПОТЕРЯМИ

Владимир Ильич Насонов, председатель группы народного контроля колхоза «Озерский»:

— Провести уборку сахарной свеклы качественно и без потерь — задача первоочередной важности. Чтобы выполнить ее, не потерять ни одного корня, свекловичники должны быть в хвосте свеклы. В начале октября председатель ревизионной комиссии Анатолий Петрович Семенов депутат сельского Совета Семен Емельянович Шабанов, член правления Тихон Митрофанович Тимов и секретарь комсомольской организации колхоза Ольга Выборнова. Первая выходим, в дождь, членам леса еще раз тщательно проверяли готовность свеклоуборочных агрегатов, побеседовали с механизаторами. Сейчас же наше рабочее место — плантация.

С КОММУНИСТОВ СПРОС ОСОБЫЙ

Александр Митрофанович Пороткин, механизатор, партгруппировка временной партгруппы колхоза имени Ленина:

— Уборка сахарной свеклы — напряженная и ответственная работа для земледельцев. С самого ее начала партия организация колхоза позаботилась о том, чтобы расставить коммунистов на решающих участках борьбы за урожай, перевести центр массово-политической работы на передний край — в уборочно-транспортный комплекс.

На осенний период во всех звеньях хозяйства созданы четкие временные партгруппы, одной из которых я руководжу. Заботу о нашей партгруппе, ко-

торая состоит из трех человек, как говорится, хоть отбавляй. Прежде всего мы позаботились о бытовых условиях механизаторов. Работают в агрегатах в палаточном домике, где в короткие минуты отдыха можно почитать свежие газеты, журналы. За их доставку отвечает агитатор Анастасия Иванова Николаевна. Горячая пища три раза в день привозится прямо в поле. Думаю, что неплохо обстоят у нас дела с наглядной агитацией. Мы считаем, что она должна быть компактной, боевой, направлять людей на выполнение взятых обязательств. Разве остаются кого-то равнодушными красочные цитаты, установленные у крошки свекловичного поля, с такими надпи-

сями: «Товарищ свекловичник, механизатор участка № 3! Завершим уборку сахарной свеклы в поле № 7 с площади 200 гектаров к 20 сентября и с высоким качеством», «Свекловоду колхоза имени Ленина! Отвези делом на призы КПСС: продадим государству 411 тысяч центнеров сахарной свеклы!», «Палаточного домика оформлены стенды: «Что мы сделали сегодня», «Уголок механизатора», вывешены планы массово-политических мероприятий, плакаты и профили колхоза на передовой уборки сахарной свеклы, установлены каждого агрегата и всего звена в целом тут как на ладони. Все это, несомненно, мобилизует земледельцев, повышает накал трудовой соперничества. А партийная группа придает все силы к тому, чтобы оно не было формальным, а

являлось бы важным рычагом в повышении производительности, качества уборки. Ежедневно лучшим из лучших вручают передовых вымпелы, в адрес их семей отправляются благодарственные письма, у здания правления колхоза в честь передовиков поднимается флаг трудовой славы. Конечно, чтобы руководить делом строго спланировать с них за улучшения, коммунисты сами должны показывать правильный пример во всем, быть правдолюбивыми социалистическими соратниками. И члены КПСС партгруппы, механизаторы Алексей Николаевич Клишин и Виктор Семенович Донской, оказывающие на высоте положения: при норме 3 гектара они за смену убирают сахарную свеклу на площади 5—6 гектаров. Осенняя страда только набирает размах, значит, поводить итоги работы нашей партгруппы еще рано.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

О том, как организовано идеологическое обеспечение успешной уборки сахарной свеклы, рассказывает секретарь райкома партии Василий Федорович Григорьевич. — На уборке свеклы в нашем районе принимают участие 400 комбайнеров, 46 звеньевых партийных групп и 24 партийно-комсомольские группы, 82 партинформатора, более 200 агитаторов и 140 политинформаторов, значительное число других идеологических работников и активистов. Они оперативно информируют свекло-

водов о ходе соревнования, знакомят их с материалами полевок (1978 г.) Плеханов ЦК КПСС и другими решениями партии и Советского правительства. При райкоме партии создан штаб «Урожай-78», в состав которого входят работники партийного аппарата, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома комсомола. Итого работа комбайнеров агрегатов в хозяйствах поддается ежедневно и сразу же передается в штаб. Победители соревнования поощряются. Штаб организует типоразными способами специальный выпуск эстафеты соревнования свекловодов. Здесь ежедневно сообщается о том, как идет уборка в районе, как работают механизаторы в колхозах и совхозах, как выполняются принятые ими социалистические обязательства и с каким

качеством ведутся работы. В эстафете отмечаются передовики страды, указываются хозяйства, идущие вперед, и те, кто отстает. Ежедневно эстафеты направляются в партийные организации колхозов и совхозов, после чего оперативно доставляются туда, где работают люди. Надо отметить, что при подведении итогов соревнования главное место отводится качеству работы. В этом деле решающее слово предоставляется членам группы народного контроля, специалистам. На основании данных о выработке и показателях качества оперативные группы по подведению итогов социалистического соревнования решают, кто сегодня вперед.

В авангарде соревнования среди хозяйств идут свекловоду колхоза «Озерский», имени Чапаева, «Рассвет». Здесь уже выкопаны корни на одной трети площади с высоким качеством. Что же обеспечивает положительные успехи в названных хозяйствах? Это прежде всего умелая организаторская и политическая работа партийных организаций, плодотворное взаимодействие партийных работников и профкома колхоза на передовой уборки сахарной свеклы, установка каждого агрегата и всего звена в целом тут как на ладони. Все это, несомненно, мобилизует земледельцев, повышает накал трудовой соперничества. А партийная группа придает все силы к тому, чтобы оно не было формальным, а

являлось бы важным рычагом в повышении производительности, качества уборки. Ежедневно лучшим из лучших вручают передовых вымпелы, в адрес их семей отправляются благодарственные письма, у здания правления колхоза в честь передовиков поднимается флаг трудовой славы. Конечно, чтобы руководить делом строго спланировать с них за улучшения, коммунисты сами должны показывать правильный пример во всем, быть правдолюбивыми социалистическими соратниками. И члены КПСС партгруппы, механизаторы Алексей Николаевич Клишин и Виктор Семенович Донской, оказывающие на высоте положения: при норме 3 гектара они за смену убирают сахарную свеклу на площади 5—6 гектаров. Осенняя страда только набирает размах, значит, поводить итоги работы нашей партгруппы еще рано.



